Средства обучения и воспитания, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В учебном процессе используются следующие виды средств обучения:  
- печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, рабочие тетради, атласы, раздаточный материал и т.д.);  
- электронные образовательные ресурсы (мультимедийные презентации, учебники, мультимедийные универсальные энциклопедии и т.п.); 
-  аудиовизуальные (видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях (Video-CD, DVD и т.п.)  наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски);  
демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные);  
учебные приборы (компас, барометр, колбы, и т.д.);  
спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи и т.п.).
В образовательном учреждении наряду с бумажными используются электронные журналы успеваемости и электронный дневники обучающихся на Сайте Дневник.ру закрытой информационной системы со строгим порядком регистрации образовательных учреждений и пользователей. В системе учтены все требования безопасности и федерального закона №152 «О персональных данных». Электронные дневники дают возможность контролировать успеваемость и посещаемость детей. Электронный дневник дисциплинирует учеников и создаѐт мотивацию в обучении, что ведѐт к повышению качества учѐбы.
